
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

BUDGET 2026 
 

Wie alle Jahre wurde in der letzten Gemeinderatssitzung des Jahres das Budget für das kommende Jahr 
beschlossen. Dieses Mal ergibt das Budget, aufgrund von wesentlich gestiegenen Pflichtausgaben gegenüber dem 
Land (Soziales, Bildung, Krankenanstalten etc.), einen geringen Abgang. Positiv ist, dass bei den Infrastrukturkosten 
trotz allem keine Erhöhungen vorgenommen werden müssen (nur bei den Wassergebühren erfolgt die jährliche 
Indexanpassung).  
 

Erfreulich auch, dass im kommenden Jahr das Projekt „Bildungscampus“ mit Um- und Ausbau der alten Volksschule 
zum „Haus der Musik“ gestartet werden kann.  

 

Weitere Tagesordnungspunkte betrafen unter anderem den Stellenplan 2026, Gewährung von Fördermitteln an 
Vereine, eine Umwidmung im Bauland und die Verlängerung einer Bebauungsverpflichtung.  
 

MARKTGEMEINDE KÖTTMANNSDORF ALS ENERGIEEFFIZIENTE GEMEINDE AUSGEZEICHNET 
 

Die Marktgemeinde Köttmannsdorf wurde mit vier von fünf „e“ durch 
Energielandesrat Sebastian Schuschnig prämiert und zählt damit zu den 
energieeffizientesten Gemeinden in Kärnten. Diese Auszeichnung unterstreicht 
die sehr gute Arbeit der Marktgemeinde Köttmannsdorf im Bereich Klima- und 
Umweltschutz, Nachhaltigkeit und Energieeffizienz.  
Von Seiten der Marktgemeinde Köttmannsdorf wurde diese durch 
Bürgermeister Ing. Josef Liendl, Vizebürgermeister Markus Uschnig, 
Gemeinderätin Francesca Murisciano und Gemeindemitarbeiter Mag. Johannes 
Jesenko, entgegenkommen.  
 

 

MITTEILUNG ZUR GESCHWINDIGKEIT IM ORTSGEBIET 
 

Wir bitten um Rücksichtnahme und ersuchen, die bestehenden Geschwindigkeitsbeschränkungen, insbesondere 
die 30 km/h Beschränkungen, einzuhalten. 

 

WICHTIGE INFORMATION!! 
 

Die Marktgemeinde Köttmannsdorf weist darauf hin, dass jede Beschädigung an öffentlichen Einrichtungen unverzüglich 
zur Anzeige gebracht wird. 
Da es in der Vergangenheit vermehrt zu Sachbeschädigungen gekommen ist, wird künftig ausnahmslos jeder Vorfall 
angezeigt. 
 
Wir bitten um entsprechende Beachtung und danken für Ihr Verständnis! 
Marktgemeinde Köttmannsdorf 

 

INFORMATION ZU SILVESTERFEUERWERK  
 

In Anbetracht des bevorstehenden Silvesters wird in Erinnerung gerufen, allfällige abgeschossene Raketen, die auf die 
Nachbargrundstücke gelangen, auch wieder einzusammeln. Immer wieder erreichen uns dahingehend Mitteilungen bzw. 
Beschwerden und wir möchten hinsichtlich der Feuerwerke generell auch auf die Auswirkungen für Mensch bzw. 
ruhebedürftige Mitbürger, Tier und Umwelt ins Bewusstsein rücken. 

 

NEU! CHRISTBAUM- ABGABE AM SPORTPLATZ 
 

 

Wir freuen uns, Ihnen mitteilen zu können, dass es ab diesem 
Jahr eine neue und bequeme Möglichkeit zur Entsorgung Ihres 
Christbaumes gibt. 

Ab sofort können Christbäume am gekennzeichneten Platz beim Sportplatz 
abgegeben und fachgerecht entsorgt werden. Bitte achten Sie darauf, sämtlichen 
Christbaumschmuck – wie Lametta, Haken, Kugeln oder Lichterketten – 
vollständig zu entfernen, damit eine umweltfreundliche Weiterverarbeitung gewährleistet ist. Die Sammelstelle am Sportplatz 
steht Ihnen bis Sonntag, dem 08. Februar 2026 zur Verfügung. Wir bitten darum, die Bäume ausschließlich im dafür 
vorgesehenen Bereich abzulegen und keine weiteren Grünabfälle mitzubringen. 

 

AMTLICHE  
MITTEILUNG 11/2025  

Zugestellt durch Post.at! 

 

Der Bürgermeister: 

Tel: 04220/2203    koettmannsdorf@ktn.gde.at   www.koettmannsdorf.at 

 

mailto:koettmannsdorf@ktn.gde.at


FREIWILLIGKEIT IN KÖTTMANNSDORF - INMOJO „FREIWILLIG BRINGT’S“   
 

Freiwilligentätigkeit spielt in Köttmannsdorf 
eine zentrale Rolle für den sozialen und 
kulturellen Zusammenhalt.  
Dies ermöglichen in der Marktgemeinde 
Köttmannsdorf viele Vereine und Feuerwehren, 
sowie das Freiwilligenteam der 
Pflegenahversorgung in der Gemeinde. Mit „freiwillig bringt’s“ möchten wir 
diese Bereiche ausbauen, stärken und soziale Verantwortung für alle sichtbar 
machen. 
 
Erkunden Sie hier, bei welchen Freiwilligenteams der Gemeinde, Vereinen, 
Feuerwehren und Unternehmen sie sich freiwillig engagieren können und 
seien Sie laufend über deren Aktivitäten informiert. Bei diesen können Sie sich 
freiwillig als Bürgerin und Bürger aktiv engagieren oder ganz einfach die 
Organisationen durch ihren Besuch bei den örtlichen Veranstaltungen 
unterstützen. 

 
Registrieren Sie sich gleich ganz einfach 
über den QR-Code und werden Sie Teil 
unseres freiwilligen Helferteams in der 
Gemeinde Köttmannsdorf. Wir freuen 
uns auf Ihre Unterstützung! 

 
 

 THEATERGRUPPE „DIE WANDELBAREN“ MIT ADI-PEICHL-PREIS AUSGEZEICHNET 
 

Im Rahmen der Brauchtumsmesse 2025 ehrte 
das TheaterServiceKärnten Edith Defner-Rainer, 
Obfrau, Amateurschauspielerin, Sängerin und 
Regisseurin der Theatergruppe Die 
Wandelbaren, mit dem Adi-Peichl-Preis. 
Gewürdigt wurden ihr langjähriges Engagement 
und ihr jahrzehntelanges Schaffen im kulturellen 
Bereich. In diesem Zusammenhang wird auch die 
Bedeutung der Theatergruppe Die Wandelbaren 
hervorgehoben, wie Frau Defner-Rainer 
erwähnte: „Was ist eine Obfrau ohne Verein und 
noch mehr eine Regisseurin ohne Schauspieler.“ 

 

PECHTRA BABA-PARTY 

Burschenschaft Pichler 
lädt zur 

Pechtra Baba-  
 Party  

Am Vorabend des Dreikönigtages, 

 Montag, 05.01.2026  

In der „Schwarzen Kuchl“ im Generationenzentrum in Köttmannsdorf ein. 
Auch Hausbesuche finden ab 18:00 Uhr statt. Anmeldungen unter: 

0676/3532051 

Beginn: 20:00 Uhr 
Aufgespielt werden alte „Hoderer“ 

Zur Pechtra-Jause gibt es 

frisch gekochte Selcher und ein Stamperl 

SCHAUSPIELERIN GESUCHT! 
Du wolltest schon immer einmal auf die 

Bühne (oder warst schon mal auf der 

Bühne), bist weiblich, selbstbewusst, 

spielfreudig, lernwillig zwischen 50 und 

70 Jahre alt und hättest Zeit und Lust 

im Sommer auf der Hollenburg zu 

spielen, dann melde dich bei den 

WANDELBAREN unter 

diewandelbaren@gmail.com. 

mailto:diewandelbaren@gmail.com


TERMINE 
 

 

12. Dezember Adventkonzert, 18:00 Uhr, Generationenzentrum 

Köttmannsdorf, Musikschule Vielsaitenklang 
 

12. Dezember Heimspiel, 19:30 Uhr, Turnsaal der Volksschule 

Köttmannsdorf, ASKÖ TTV Köttmannsdorf 
 

15.-20.  

Dezember Rorate, 06:00 Uhr, Pfarre Köttmannsdorf 
 

21. Dezember Laternenwanderung mit Adventandacht zur Kapelle Maria 

Waldesruh, 16:30 Uhr, Treffpunkt: Rudolf Petermann, Pfarre 

Köttmannsdorf und Rudolf Petermann 
 

24. Dezember Friedenslicht, 07:30 – 12:00 Uhr, Rüsthaus, FF Köttmannsdorf 
 

24. Dezember Friedenslicht, 09:00 – 13:00 Uhr, Rüsthaus, FF Wurdach 
 

24. Dezember Kindermette 15:00 Uhr – Christmette 22:00 Uhr, Pfarre 

Köttmannsdorf 
 

26. Dezember Heilige Messe, 09:00 Uhr, Pfarre Köttmannsdorf 
 

26. Dezember Pferdesegnung, 11:30 Uhr, Reiterhof Gasser in Trabesing 
 

26. Dezember Krippenandacht in Rotschitzen, 15:30 Uhr, Waldweg 7, Dr. 

Sylvere Buzingo und DSG Rotschitzen 
 

31. Dezember Jahresabschlussmesse, Pfarrkirche Köttmannsdorf 17:00 

Uhr, Schlosskapelle Hollenburg 19:00 Uhr 
 

3-4. Jänner Sternsingeraktion, Pfarre Köttmannsdorf 
 

6. Jänner  Beginn Kinderschikurs, DSG Rotschitzen, Sektion Schi Alpin 
 

6. Jänner  Abschlussgottesdienst der Sternsingeraktion, 09:00 Uhr, 

Pfarre Köttmannsdorf 
 

7. Jänner  Beginn Frühjahrskurse, ab 16:30 Uhr, Turnsaal VS 

Köttmannsdorf, DSG Rotschitzen 
 

17. Jänner Oldies und Revival Party, 20:00 Uhr, Generationenzentrum 

Köttmannsdorf, ÖVP Köttmannsdorf 
 

20. Jänner Anbetungstag, 07:00 – 18:00 Uhr, Pfarre Köttmannsdorf 
 

24. Jänner ÖVP-Blitzturnier, 13:00 Uhr, Gasthaus Puschnig, ÖVP 

Köttmannsdorf 
 

24. Jänner Sportlerdisco, 20:00 Uhr, Generationenzentrum 

Köttmannsdorf, ASKÖ Köttmannsdorf 
 

28. Jänner Notarsprechtag in der Gemeinde,  

 16:00-17:00 Uhr, telefonische Voranmeldungen erforderlich! 
 

30. Jänner Neujahrskonzert, 19:00 Uhr, Volksschule Köttmannsdorf, Musikschule Rosental 

 

 

 

 
Die Marktgemeinde Köttmannsdorf 

bedankt sich bei Familie Rottmann aus 
Tschachoritsch für die Spende des 

Weihnachtsbaumes, welcher heuer den Dorfplatz 
schmückt! 

 
 

Ein  gesegnetes  Weihnachtsfest  
sowie  Gesundhei t  und Er fo lg  im 
Jahr  2026  wünschen Ihnen  Bürgermeister  
Ing.  Josef  L iendl ,  sowie  
die  Mitarbeiter innen   
und Mitarbeiter   
der  Marktgemeinde 
Köttmannsdorf!   

Freundliche Grüße 

Bürgermeister 

Tel. 0664 / 603 603 9071



 

Freundliche Grüße 

Bürgermeister 


